

Заключительное слово Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова

Уважаемые участники заседания!

Прежде чем завершить работу Совета, я хотел бы сказать, что все мы несём персональную ответственность за укрепление межэтнического и межконфессионального согласия в республике, а также за реализацию принятых сегодня решений. На всех участках должны эффективно работать подготовленные кадры.

Ключевым вопросом остается профилактика экстремизма и терроризма. Требуют более пристального внимания миграционные вопросы. Обращаюсь и в адрес миграционной службы, и в адрес глав муниципальных образований, правоохранительных структур. Персонально отвечаете за это дело. Если кто-то к нам собирается перебраться, то правоохранительные органы должны всё, как положено, проверить. Чтобы лица, которые нежелательны в своей стране, не имели возможности приехать к нам и здесь продолжать свою преступную деятельность.

У нас есть уже конфликтные ситуации в некоторых районах. В частности, о Нурлатском районе пресса писала. Были случаи, когда мигранты своими неадекватными действиями вызвали недовольство местных жителей. С этим мы мириться не будем. Такие ситуации не должны оставаться без внимания властей. Главы муниципальных районов, вы, в первую очередь, ответственны за сохранение спокойной и благополучной обстановки на ваших территориях. По этому вопросу мы еще проведём отдельное совещание. Нам нужны образованные, грамотные люди, которые хотят жить и работать с нами в республике в мире и согласии.

Еще один вопрос. Особо хочу подчеркнуть нашу приверженность принципу государственного двуязычия. Ни у кого не должно быть сомнений на этот счёт. Более того, сегодня нам необходимо использовать международный язык - английский. Правы те, кто предлагают начинать изучение 3-х языков с детского сада. Идя навстречу общественности, мы расширяем практику углублённого изучения родных языков в общеобразовательной школе. Мы должны предоставить возможность народам, традиционно проживающим у нас в республике, изучать свой родной язык. Я встречаюсь с татарами в других регионах и вижу - не везде эти возможности создаются. Мы должны показать пример для всей страны, что это возможно сделать. В частности, я поручил Министерству

образования и науки РТ ввести дополнительный час обучения на родном языке по выбору родителей, пожалуйста, заявляйтесь. Много разных обсуждений в части того, что не хватает русского языка, что его у нас меньше. Есть такие же суждения и по татарскому языку. Не надо раскачивать ситуацию. Когда ты знаешь какой-то язык больше - это твоё конкурентное преимущество. Все необходимые возможности, не только по русскому и татарскому языкам, но и по другим языкам надо создавать. Не должно быть никаких ограничений.

Все рассматриваемые проблемы мы должны решать в тесном взаимодействии с институтами гражданского общества. Ассамблея народов Татарстана, Всемирный конгресс татар, Общественная палата, общественные советы – наши надежные партнеры. Будем и впредь наращивать поддержку их деятельности.

У нас осталось чуть больше месяца до начала Универсиады. К нам придет очень много гостей со всего мира. Конечно, всё это связано с неудобствами, которые создают некий дискомфорт. Но мы должны подготовить республику, нашу столицу достойно встретить гостей. И в части межнациональных, и межконфессиональных отношений мы должны быть примером, наше гостеприимство окажет самое плодотворное влияние на настроения участников Игр. И государственные структуры, и наша общественность, и, конечно же, правоохранительные органы должны чётко работать.

В завершении я хочу поблагодарить всех коллег за активное участие. Впереди у нас большая и ответственная работа. Просил бы всех активно в неё включиться.

Спасибо всем! До свидания!

Бик зур рэхмэт! Сау булыгыз!